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BARI, 02/05/2016

AL SIGNOR PRESIDENTE

DEL CONSIGLIO REGIONALE DELLA PUGLIA

SEDE
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

Premesso che
Il Governo regionale della Puglia ha adottato e finanziato un piano complessivo di interventi mirati al contenimento della diffusione della Xjlella Fastidiosa attraverso l’insetto vettore “ cicadellide sputacchina”; nonché, più in generale, al contenimento del diseccamento rapido della pianta dell’Olivo;
Nello specifico con delibera di Giunta n 1410 del 12/6/ 2015 furono approvate le linee guida per il parco della ricerca e sperimentazione in materia di Xyilella, quantificando in due milioni di euro la spesa necessaria in favore di soggetti attuatori e soggetti promotori;
Con provvedimenti dirigenziali del Servizio agricoltura n 494, 495 e 496 del 2015 furono approntati tre bandi pubblici per la presentazione di progetti di ricerca e sperimentazione, nonché progetti pilota per affrontare l’emergenza Xjlella;
Parallelamente all'intensificazione delle azioni volte a contrastare la diffusione del batterio verso Nord, anche il Governo nazionale ha chiesto al Mipaaf di coordinare, per il tramite del Crea, un programma di ricerca di ampio respiro finanziato con quattro milioni di euro, attivati grazie alla legge 91/2015;
Tale ricerca doveva avere riguardo principalmente allo studio delle varietà di olivo più tolleranti o addirittura resistenti, alle tecniche di lotta al batterio e agli insetti vettori, alle pratiche agronomiche più o meno efficaci, alle più efficienti modalità di monitoraggio;
 
Considerato che
Ad oggi – al di là di alcune esposizioni mediatiche - non emergono elementi scientifici significativi sulla materia in oggetto e che grande resta la confusione tra gli agricoltori pugliesi e tra gli addetti ai lavori.
 
Tutto ciò premesso e considerato, Il sottoscritto consigliere regionale

interroga il presidente della Giunta e l’Assessore alle risorse agricole per conoscere:

· Quanti e quali enti di ricerca, soggetti attuatori e soggetti promotori, siano stati destinatari di finanziamento regionale e l’importo riconosciuto a ciascuno di essi;
· Se siano state seguite e verificate le modalità di erogazione anche dei fondi nazionali per accertare che gli stanziamenti avvenissero secondo un criterio di premialità verso gli enti di ricerca più accreditati e verso i progetti più qualificati; ovvero se non si sia proceduto con una sorta di redistribuzione dei fondi a pioggia verso una pletora di soggetti anche fuori regione;
· Quali siano, allo stato dei lavori, gli eventuali risultati raggiunti da tale Ricerca Integrata di cui il Governo regionale dispone e su cui si può far conto e affidamento al fine di contenere l’espandersi del contagio nell’approssimarsi della stagione estiva, che favorisce con le alte temperature la mobilità dell’insetto vettore.
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